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Jak wynika z raportu Narodowego Banku Polski część naszych
rodaków żyjących poza granicami kraju jest zdeterminowana, aby
wrócić do Polski, pomimo tego, że po powrocie będzie zarabiać
mniej.

Około  15  procent  polskich  emigrantów  jest  zdecydowana  na
powrót  do  swojej  ojczyzny  „niezależnie  od  poziomu
wynagrodzeń”, jak czytamy w raporcie przygotowanym przez NBP.

„Wyniki  badań  wskazują,  że  rekordowo  niskie  bezrobocie  w
Polsce  ograniczyło  wyjazdy  nowych  emigrantów  do  głównych
krajów emigracji z przeszłości takich jak Wielka Brytania i
Niemcy, choć pojawiły się nowe, niszowe kierunki takie jak
Norwegia.  Wciąż  najważniejszą  motywacją  wyjazdów  i
pozostawania  na  emigracji  są  wynagrodzenia  netto,  których
mediany  (środkowe  wynagrodzenia)  za  granicą  są  nominalnie
około dwukrotnie wyższe niż w Polsce, a dominanty (najczęstsze
wynagrodzenia) są 2,0-3,6 razy wyższe niż w Polsce” – napisano
w  dokumencie  przygotowanym  przez  Narodowy  Bank  Polski,
cytowanym przez portal „Bankier”.

Jak widać Polacy nie tylko coraz mniej chętnie emigrują, ale
(przynajmniej niektórzy) poważnie myślą o powrocie do kraju.
„Tym niemniej ok. 15 proc. migrantów jest zdecydowana wracać
do Polski w przyszłości niezależnie od poziomu wynagrodzeń” –
czytamy  w  raporcie.  Jest  to  wniosek  dość  szokujący  i
chcieliśmy poznać wasze zdanie w tej kwestii. Czy jako polscy
emigranci żyjący i zarabiający w UK bylibyście gotowi wrócić
do Polski, gdybyście mieli zagwarantowaną pracę, ale z niższym
wynagrodzeniem? Czy według was warto obniżyć swój poziom życia
tylko po to, aby móc wrócić do ojczyzny? Dajcie znać co o tym
sądzicie na naszym profilu na FB!
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W  raporcie  poruszony  został  również  temat  Polaków  w  UK.
„Ponadto, jedynie 10 proc. ankietowanych w Wielkiej Brytanii
deklarowało skrócenie planowanego pobytu na emigracji z powodu
konsekwencji  referendum  dotyczącego  brexitu.  Zdecydowana
większość emigrantów (85 proc.) spełnia warunki pozostania w
Wielkiej Brytanii po brexicie po relatywnie prostej procedurze
administracyjnej” – czytamy.
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